

ТРУДИТЬСЯ ТВОРЧЕСКИ, ИНИЦИАТИВНО!

Речь товарища К. У. Черненко на встрече с рабочими завода «Серп и молот» вызвала глубокий интерес у труженников Волгодонска. В своих откликах в редакцию они единодушно в стремлении трудиться творчески, с большей отдачей.

Шире внедрять подряд

Меня особенно ватронуло то место в речи Константина Устиновича Черненко, где он говорит о бригадной форме организации и оплаты труда, о бригадном хозяйстве. У нас, строителей, тоже, как и у металлургов, преобладает бригадная форма организации труда. К примеру, в нашем тресте «Волгодонскэнерго» около 9 тысяч человек объединены в 341 бригаду. И это, конечно же, хорошо.

Но с бригадным подрядом, с переходом на оценку работы по конечному результату у нас, на мой взгляд, еще очень плохо. На хозрасчет в этом году переведено всего 52 бригады. Но я далеко не уверен, что подряд у всех получится. В прошлом году, например, многие бригады не дошли до финиша. Произошло это потому, что администрация в ряде случаев не выполнила своих обязательств по своевременному материально-техническому обеспечению.

Значит, руководителям управлений, СМУ, участков, всем инженерно-техническим работникам нужно более ответственно и предельно подходить к организации и обеспечению подряда.

Наша бригада тоже взяла подряд на строительство детского сада № 208. Пока дела у нас идут неплохо. Мы, рабочие, сделаем все, чтобы выполнить все намеченные работы в срок, с высоким качеством и ввести объект, как и запланировано, в этом году.

Н. ГНАТЮК,
бригадир треста
«Волгодонскэнерго».

Проблемы общие

С интересом я прочитал в «Правде» материалы о встрече товарища К. У. Черненко с рабочими московского металлургического завода «Серп и молот». Много общих проблем у нас с москвичами.

Думаю, что мысли многих атомщиков высказал Герой Социалистического Труда старший мастер Б. В. Чуканов о бригадной форме организации труда в составе бригады должен входить и

мастер. Генеральный секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко сказал, что рассуждения мастера-металлурга резонны. И добавил, что сейчас Госкомтруд проводит соответствующий эксперимент. Но там, где имеются условия, надо не ждать итогов эксперимента, а скорее принимать необходимые, подсканзанные жизнью меры». Для нашего участка такие меры очень своевременны.

П. МЫЛЬНИКОВ,
токарь производственного объединения «Атоммаш».

Нашу смену — нам воспитывать

Горячо, заинтересованно обсуждали мы в бригаде речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. К. У. Черненко на встрече с рабочими московского металлургического завода «Серп и молот».

«Надо поднимать авторитет искусного труда, авторитет качественной работы, о которой говорят, что она два века живет», — сказал, в частности, товарищ К. У. Черненко.

Поднимать авторитет искусного труда необходимо и нам, строителям. В нашей бригаде много молодежи. И мы стараемся помогать ей не только быстрее осваивать профессию штукатуров-маляров, но и в формировании высоких гражданских качеств. Главное здесь, как верно заметил товарищ К. У. Черненко, «...доверие и высокая ответственность за порученное дело — вот что лучше всего воспитывает человека».

Много хороших молодых рабочих в нашей бригаде. Например, Н. Горбаль, С. Кравченко. И в этом большая заслуга наших наставников — Т. П. Быковой, Л. В. Бирюковой, Е. И. Кожевицкой и многих других. А в бригаду все приходит молодежь, которой нам, ветеранам, передавать свою трудовую эстафету. И от нас зависит, чтобы эту эстафету приняли надежные руки. Нашу смену — нам воспитывать.

В. ПАРЧУК,
бригадир штукатуров-маляров СМУ-5 «Гражданстрой».

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 71 (8016)

Пятница, 4 мая 1984 года Цена 2 коп.

Жилье —
ударный фронт!

Четвертый по счету

Дом под номером 5 — четвертый по счету, который строит хозспособом управление малой механизации. Скоро рабочие УММ будут справлять очередное новоселье. А пока здесь хозяйничают комплексная бригада В. В. Мошненко, штукатуры-маляры А. П. Радченко, звено камснщиков В. М. Харитонова...

Кто сказал, что «13» — несчастливое число? 13 апреля в бригаде штукатуров-маляров А. П. Радченко не было никого радостнее С. Н. Федоревой, Л. И. Зуевой, З. Н. Поливневой. Они победили в конкурсе профессионального мастера, доказали свое право называться лучшими. Больше чем за четыре часа оштукатурили 56 квадратных метров поверхности.

Были результаты и получше, но все члены жюри сошлись в одном: качество у этой тройки отличное. А как в обычный рабочий день?

— То же самое. Почти у всех четвертый подряд, все «на ты» с малой механизацией. Так что и качество, и количество у нас всегда на высоте. — говорит бригадир А. П. Радченко.

Без взаимных претензий, с взаимовыручкой трудятся на строительстве дома бригады. Скажем, есть у отделочников вопросы к плотникам. Достаточно сказать любому, и все будет сделано. Не нужно искать бригадира, мастера. Поэтому и проверяющие от инспектора технадзора до инженеров Госархстройконтроля отмечают высокое качество, отличную исполнительскую дисциплину.

— Бывают и огрехи, но без того. Но все замечания строители устраняют в считанные дни. Да и не было здесь серьезных нарушений. Закончили фундаменты — сразу выполнили воздзащитные мероприятия. — говорит инспектор ГАСКа В. И. Рожкова.

Ее мнение разделяет и куратор технадзора

В. И. Калашников. Он, после придирчивых проверок, принимал этажи в основном с первого раза. С нуля до крыши поднимала пятый дом комплексная В. В. Мошненко и сократила нормативные сроки строительства, хоть и далось это нелегко.

— Все у нас владеют двумя-тремя смежными специальностями, — рассказывает бригадир. — Все понимают: здесь будут жить такие же рабочие, как и мы. Если после новоселья примется за ремонт, что же о нас подумают?

— А случалось, чтоб новоселы, свои же, из УММ ругали вас, строителей?

— Пока нет. — утверждают А. П. Радченко и В. В. Мошненко.

25 апреля отделочники закончили штукатурить последнюю квартиру и приступили к малярным работам. Когда планируют закончить?

— Считайте. В мае сделаем четыре подъезда, еще четыре в июне. Нас немного сдерживают сантехники из СМУ-2 домостроительного комбината да газовики. В остальном проблем нет. — говорят штукатуры.

Много хороших специалистов строит дом № 5. Например, Валентина Герасимовна Меренкова. Отличный наставник, добрый, заботливый старший товарищ для своих подопечных. И к каждому она найдет подход, постарается понять. Говорят, каков бригадир — такова и бригада. Антонина Павловна Радченко — мастер на все руки. Сломалась затирочная машинка — идут к ней — починит, стерся затирочный круг, запасных нет

— тоже к ней — что-то придумает. Добрый совет нужен, опять к Павловне (так уважительно зовут ее здесь). Волгодонск — далеко не первая стройка в ее жизни, так что мастер она опытный. А плюс ко всему справливый, добрый, чуткий человек, которого очень уважают в бригаде. Много добрых, теплых слов говорят и о бригадире Викторе Васильевиче Мошненко.

Четвертый дом строят и монтажники Леонид Николаевич Пивоваров и Владимир Николаевич Тимашков. Оба — отличные специалисты, а главное — очень добросовестные. Когда начинали первый дом и не думали, что смогут столько освоить профессий.

Отлично трудятся и Н. Я. Косенков, С. Н. Карташов, В. И. Полев, Л. В. Угрюмова, А. В. Герасимов, Н. М. Козлова и другие. Но одного энтузиазма, опыта мало. Без четкой организации труда, ритмичной поставки материалов — не обойтись. В этом хорошо помогает коллективу УММ руководство треста «Волгодонскэнерго».

Кроме того, в управлении малой механизации начали строить дом, когда документация полностью была на руках, а половина сборного железобетона находилась на складах. Правда, пришлось несладко, пока добились, чтоб убрали все постройки, что стояли на месте, отведенном под дом. «повоевали» с поставщиком панелей из г. Волжский. А в остальном обходились собственными силами. Немаловажный факт — за объектом закреплены все необходимые механизмы, у отделочников полный комплект механизированной оснастки. Раз в неделю в прорабской проходит штаб, который ведет заместитель начальника В. Я. Ведерников.

— Решения штаба, как правило, выполняются в срок. Контроль за исполнением жесткий. Словом, нам неплохо помогают, — говорит мастер Ю. В. Евченко.

Под лежачий камень вода, как известно, не течет. Начальник участка В. Н. Кудлай тоже не надеется только на помощь со стороны. Он работает с душой, с инициативой.

В обеденный перерыв многолюдно у пресскантра. Свежий выпуск «молнии» обсуждают горячо, заинтересованно. Поздравляют победителей социалистического соревнования за неделю. В соревновании участвуют все, и все заинтересованы в победе. Лучшим будут вручены ключи от квартиры в этом доме. А кто будет счастливым новоселом — решать бригадам. Ни разу еще победителям не приходилось ждать обещанной награды по году и больше.

Нелегко строить дом хозспособом. Куда споконье идти, когда это делают другие и печально при случае разводиться руками, мол, раз жилья нет, кадры «текут». Есть текучесть кадров и в управлении малой механизации. И очередь на получение жилья немалая. Но здесь есть и стремление закрепить людей в коллективе. И потому, хоть и трудно, строят четвертый по счету дом. Строят сами, поскольку в любом сложном вопросе привыкли действовать по принципу: «беру ответственность на себя!».

Е. ОЧЕРЕДКО,
наш корр.

На снимке: ветеран труда, плотник **Н. КОСЕНКОВ**, бригадир **В. МАШЕНКО**, плотник **С. КАРТАШОВ**, монтажник **Л. ПИВОВАРОВ**.

Фото А. Тихонова.



Неистощимые недра

Вскоре после декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, на котором партийным, профсоюзным организациям и трудовым коллективам было дано дополнительное задание партии к годовому плану, партийное бюро троллейбусного управления задало нелегкий вопрос: как бороться за повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции, как эту борьбу конкретизировать, придать ей неформальный характер?

Неясно было многое, и чтобы определить исходные точки, спросили совета у начальникова планово-экономического отдела Нины Васильевны Луцкеиной.

Она предложила разработать целый комплекс мероприятий. Например, службе движения не мешало бы снизить и рост троллейбусов. Деповам — увеличить их выпуск после осмотра и ремонта, провести паспортизацию рабочих мест, чтобы возросла их отдача. Энергослужбе тоже пора бы браться за организацию рабочих мест и выдачу паспортов. Общим же делом коллектива должно стать снижение количества работников. Что касается снижения себестоимости продукции, то тут дело проще. Ее обеспечивает повсеместная экономия материальных ресурсов.

Выполнение дополнительного задания партии включили в социалистические обязательства коллектива. Партигруппы и профгруппы, руководители подразделений и среднего звена повели на местах кропотливую разъяснительную работу.

— Поначалу многие усомнились, услышав о новшестве. — вспомнил заместитель секретаря партбюро, главный ревизор по безопасности движения Алексей Макарович Малахов. — Мол, от этого нам выгоды не предвидится никакой. Переубедили. Доказали, что бороться за выполнение дополнительного задания партии не только почетно, но и, несомненно, выгодно. Ведь за выполненные планы по доходам, ремонтам и прочим у нас установлены немалые

премии. Раньше бригады ремонтников не особенно беспокоились за то, сколько троллейбусов будет осмотрено и утром выпущено на линию. Сколько, дескать, прибудет в депо, столько и осмотрим. А теперь не до считается одного, так бежит к диспетчеру уаанавать, куда машина «пропала». Его же рабочие поджимают, не желая терять законного заработка. Каждую гайку считают теперь, каждый болт, чтобы не перерасходовать. Многие детали и узлы по той же причине стали восстанавливать сами — агрегатный цех подналег.

— У меня тоже было довольно хлопот, — подхватывает Нина Васильевна. — Воевала, доказывала, делала, и не раз, фотографии рабочего времени — это же огромный резерв. Результат это принесло. Коэффициент использования троллейбусов при плане 76 процентов удалось повысить до 79,1.

Нашли способ перевыполнять финансовый план и водители. Своевременное объявление остановок, ненавязчивое, но твердое предупреждение о необходимости оплаты проезда, другая полезная информация пассажирам (причем, никакой отсебятины — в управлении разработаны унифицированные тексты) — все это делает свое дело. Возникли и новые формы сотрудничества с контролерами. Теперь водители, заметив на каких участках талоны берут хуже, приглашают контролеров проводить проверки именно там. И компостеры тут же начинают безостановочно щелкать.

Конечно, перемены не происходили, да и не могли произойти сами собой. Их постоянно моделировали и направляли в нужное русло партийное бюро. Оно регулярно заслушивает руководителей служб и отделов, партигруппов. Дважды о ходе выполнения плана уже отчитывался заместитель начальника управления по эксплуатации В. Анохин. За то, как ориентируют новичков на выполнение дополнительного задания партии кадровики, спросили с начальни-

ка отдела кадров В. Шапра. Ежедневные планерки начинаются с доклада Н. Луцкеиной.

— Мы абсолютно уверены, что прорыва в этой борьбе у нас не возникнет, поскольку знаем положение дел на каждый конкретный день, — подчеркивает А. Малахов. — Болезненный симптом будет замечен сразу, и меры коммунистов не заставят себя ждать.

О том, что это не гололовное утверждение, говорят итоги первого квартала. Производительность труда электротранспортников выросла на 2,8 процента, а себестоимость продукции снижена более, чем на шесть! Главный же результат заключается в том, что за три месяца государственная дотация электрическому транспорту Волгодонска, без которой пока не обойтись, снижена на полторы тысячи рублей. Это значит, что троллейбусники получили в качестве дополнительной выплаты девять тысяч рублей, прежде всего благодаря стараниям водителей и всей службы эксплуатации. Есть и еще один впечатляющий результат. Если в прошлом году был допущен существенный перерасход материальных ресурсов, то в первом квартале нынешнего они убавились на четыре тысячи в сравнении с планом.

Тут уж даже и все, казалось, обчитавшая Нина Васильевна Луцкеина руками развела.

Эффект от участия в борьбе за выполнение дополнительного задания партии, как видим, превзошел все ожидания. В управлении убедились, сколь значительные резервы прежде терялись, оставаясь бесполезными, точнее — бесхозными.

Сейчас их поверхность слой, разумеется, снят. Дальше работать будет не легче — труднее. И коммунисты обдумывают механизмы «добычи» новых резервов в недрах трудолюбивого коллектива, которые неистощимы.

А. ЖАБСКИЙ.

ПО ТРАДИЦИИ в Ленинские дни в Волгодонском филиале университета марксизма-ленинизма Ростовского обкома КПСС прошла теоретическая конференция, на которой подведены предварительные итоги учебного года. Одновременно с подготовкой докладов слушатели начали готовиться к сдаче экзаменов и зачетов по основным курсам. Большую помощь оказали им в этом лекции по материалам последних Пленумов ЦК КПСС. У второкурников отделения политэкономии теоретическая конференция была посвящена теме «Актуальные вопросы развития марксистско-ленинской теории в материалах июньского (1983 года) Пленума ЦК КПСС».

С основными докладами на ней выступили старший инженер «Атоммаша» А. Дружников и художник отдела культуры горисполкома Г. Кошков. Достоинством обоих докладов является то, что они построены на примерах деятельности городской партийной органи-

Подготовились хорошо

зации и коммунистов «Атоммаша».

Наряду с основными было сделано несколько докладов, глубже раскрывающих содержание темы конференции. Например, выступление мастера — атоммашевца А. Иванкова было посвящено тесной связи идеологической работы с выполнением плановых заданий своего участка. А начальник лаборатории химзавода Л. Фисенко уделила основное внимание росту производительности труда как ключевой задаче советской экономики, показав на примере своего завода, какое значение имеет этот показатель.

Об ускорении внедрения достижений НТР в производство и его влияние на эффективность использования оборудования, материалов, трудовых ресурсов рассказал техник треста «Волгодонскэнергострой» Л. Кушнаренко. Значение бригадного подряда как эффективной формы

организации труда, развития творческой инициативы и товарищеской взаимопомощи раскрыл в своем докладе инженер этого же треста Г. Макаровский, используя в многочисленных примерах из жизни своего коллектива, обратив внимание на недостатки, которые имеются в тресте в деле распространения бригадного подряда.

Наряду с анализом выполнения планов 1983 года, в выступлениях слушателей были приведены экономические расчеты, направленные на безусловное выполнение экономики города дополнительного задания партии по сверхплановой повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Конференция продемонстрировала хорошую подготовку слушателей.

П. МАЛАХОВ, зав. кафедрой политэкономии ВФ УМЛ, кандидат экономических наук.



Коллектив бригады И. И. Мануйлова из «Отделстроя» трудится на двух объектах — гараже на 400 автобусов и административно-бытовом корпусе № 8 «Атоммаша». Задание рабочего дня здесь выполняются на 150—170 процентов. На снимке: И. И. Мануйлов с рабочим А. С. Ревиным. Фото А. Тихонова.

Встретятся молодые ученые

Решением ЦК ВЛКСМ установлено шефство над сооружением и освоением мощностей Волгодонского производственного объединения «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева.

В соответствии с планом работы комиссии совета молодых ученых и специалистов ЦК ВЛКСМ по содействию развитию атомной энергетики на базе «Атоммаша», с 10 по 12 мая 1984 года будет проведен научно-технический семинар молодых ученых и специалистов по проблемам сварки и наплавки в энергомашиностроении. В работе семинара примут участие ведущие ученые и специалисты ЦНИИТМаш, ВНИИАМ, НПО имени И. И. Ползунова, Ленинградского объединения «Ижорский завод имени А. А. Жданова», Белгородского завода «Энергомаш», Подольского машиностроительного завода имени С. Орджоникидзе, Чеховского завода «Энергомаш», Таганрогского объединения «Красный котельщик», а также специалисты «Атомма-

ша» им. Л. И. Брежнева. Целью научно-технического семинара является не только обмен опытом, но и расширение кругозора об уровне и состоянии научно-технических разработок в области сварки и наплавки, повышение уровня знаний молодых специалистов, установление между ними научных связей. Как показывает опыт проведения подобных мероприятий, можно не сомневаться, что этот семинар даст толчок к новым значительным работам научной молодежи в области совершенствования техники и технологии, создания оборудования атомных станций, повышению трудовой активности молодых специалистов.

М. ЯИЦКИН член комиссии ЦК ВЛКСМ по содействию развитию атомной энергетики.

Твои люди, Волгодонск

На заводе и дома

— Сегодня об Ивановском по заводскому радио говорили. Так это о младшем или о старшем? — обсуждали радиопередачу в цехе компенсаторов объема и гидроемкостей САОЗ «Атоммаша».

Да, фамилия Ивановских все чаще звучит в рассказах о передовых бригадах. Дело в том, что и Александр Анатольевич, и Геннадий Александрович — отец и сын Ивановские — оба бригадиры.

На «Атоммаше» трудятся немало рабочих семей. И чаще всего дети, второе поколение, приходят на

завод вслед за отцами, следуя их примеру. Отец и сын Ивановские пришли на завод в один день. Это было время, когда коллектив цеха по выпуску компенсаторов объема и гидроемкостей САОЗ только формировался. И тут еще раз подтвердилась истина: тот, кто становится опорой коллектива в трудное время, сам получает надежную закалку на всю жизнь.

В опережении плана года фрезеровщик Ивановского — старшего — и токаря-расточника Ивановского — младшего — идут на равных. А вот с нача-

ла пятилетки отец все же впереди. В коллективе цеха подметили, что обоих Ивановских объединяет упорство в достижении цели, требовательности к себе и другим. Александр Анатольевич привез на «Атоммаш» с Дальнего Востока самый ценный багаж — свой рабочий опыт. И потому неприятно крупные фрезерные станки заводского гиганта он осваивал напористо, спорно. Сын, работавший раньше технологом, оценив высочайший технический уровень «Атоммаша», решил стать здесь рабочим. — Если говорить о

скорости освоения нового оборудования, — сказал секретарь партбюро цеха Владимир Семенович Гореликов, — то младший Ивановский даже обогнал отца. Меньше чем за два года он в совершенстве освоил уникальный токарно-расточной станок.

Здесь же, на «Атоммаше» работают жена и тесть Геннадия. Встречаясь дома, отец и сын, конечно, не думают ни о каком трудовом соперничестве. Наоборот, чаще разговор заходит о ответственности, о складывающейся на «Атоммаше» доброй традиции приходить на завод семьями.

Т. ЧЕРКАСОВА, наш внешт. корр.

Прогрессивные формы торговли Сделано и продано отлично

Для более полного удовлетворения покупательского спроса на товары народного потребления, поддерживая почин оптовиков «Сделано отлично» продано отлично», коллектив промторга в 1984 году заключил четыре договора с оптовыми базами: «Росторгодежда», «Ростекстильторг», «Роскульторг», «Росхозторг».

Дополнительно такие связи установлены с шестью сквозными бригадами промышленных предприятий Ростовской области. Это в три раза больше по сравнению с 1983 годом. Особенно отличился магазин № 1 «Товары для мужчин», который имеет договоры со швейными фабриками № 1 и № 4 Ростова-на-Дону и Азовской обувной фабрики. Результатом является магазин № 1 выполнил товарооборот в первом квартале ежемесячно на 106 процентов, дополнительно к плану продажи товаров на сумму 84,9 тысячи рублей. Темп роста товарооборота по сравнению с этим периодом 1983 года составил 121,1 процента. В договорные отношения со швейной фабрикой № 3 и трикотажной фабрикой Ростова вступил магазин № 2.

Лучшему обслуживанию покупателей магазина № 25 способствовало заключение договоров с производителем в нем и швейным объединением Новошахтинск — Цинлянской ковровой фабрики. С этим же швейным объединением — и Аксайской фабрикой игрушки имеет договоры магазин № 4.

Что дает заключение договоров магазинов и предприятий покупателям? Условия договора не позволяют допускать на прилавок изделия низкого качества, заставляют учитывать спрос покупателя, выявлять его на творческих покупателях конференциях и выставках — продажах, постоянно обновлять ассортимент выпускаемых товаров, увеличивать выпуск тех, которые отмечены государственным Знаком качества, то есть работать так, чтобы проблемы и трудности, возникающие в отношениях участников договора, не сказывались на возможности потребителей приобретать добротные и красивые товары.

Сквозные бригады отличного качества, объединяющие фабрику № 3 с магазинами города, — это первые шаги. Дело в связи работников промышленности будут крепнуть. Нереализованные возможности заключить такие договоры с дружественными магазинами торговцев, как «Товары для дома», «Детский мир» № 3. Наши покупатели могут быть уверены, что с каждым годом в промторге будет больше магазинов, работающих под девизом: «Сделано отлично» — продано отлично».

К. ЮГАЙ,
начальник торгового отдела промторга.

С 1978 года работает на стройке водитель-оператор бетононасосного автомобиля А. Тищенко. Не раз отличался он в числе передовых работников управления малой механизации. По итогам работы за предыдущую пятилет-

ку награжден знаком «Победитель социалистического соревнования». В этой пятилетке отмечался за ударную работу по вводу второй очереди «Атоммаша». На снимке: А. ТИЩЕНКО. Фото А. Тихонова.

Энергетический комплекс: энергоблок корпуса № 2 «Атоммаша»

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

Второй корпус «Атоммаша» вводится в действие постепенно. Сегодня это уже неплохо отлаженное производство, где осваивается выпуск оборудования атомных электростанций и, в частности, приводов систем защиты реакторов (СУЗ). К концу полугодия будут готовы и должны быть отгружены на строящиеся АЭС первые приводы. Но перед отправкой заказчикам их надо испытать на прочность. Для этих целей во втором корпусе создается энергоблок и станция приводов СУЗ, входящие в пусковой комплекс корпуса № 2. Первая зона должна вступить в строй в мае. Общая вводимая производственная площадь составляет 3,4 тысячи квадратных метров.

Это очень сложное сооружение. В частности, на станции СУЗ должны быть смонтированы колонки гидротестирования, система имитации нормальных и аварийных режимов. Должны быть введены также стенд измерения омического сопротивления изоляции и стенд контроля электрической прочности изоляции.

На создание этого дорогостоящего сооружения выделено 10166 тысяч рублей капиталовложений. А как осваиваются эти средства?

— Плохо, — говорит начальник бюро планового отдела промУКСа «Атоммаша» В. Ф. Кулишова. — Из выделенной суммы освоено с начала строительства 5035 тысяч рублей. В первом квартале текущего года планировалось освоить 1048 тысяч рублей, а фактически освоено 360 тысяч рублей.

Названные представителем заказчика цифры говорят прежде всего о низких темпах монтажа оборудования и электротехнической системы. Основную массу нестандартизирован и оборудование должно быть изготовлено и пред-

ставить монтажникам завод «Атоммаш». Но следовало бы это с большим опозданием, да и то далеко не полностью. И сейчас еще завод, как выразился один из его руководителей, «подбирает хвосты», то есть все еще выполняет многие позиции номенклатурного плана. Из-за этого многие организации, участвующие в сооружении энергоблока, поздно приступили к монтажу и те-

Пусковые-84

перь им приходится наверстывать упущенное время.

В таком положении, оказался, в частности, коллектив Волгодонского управления треста «Южтехмонтаж». Руководители этой организации правильно поняли свою задачу: сделать все для скорейшего пуска энергоблока и станции приводов СУЗ. Сюда направлены две лучшие бригады монтажников, возглавляемые А. П. Нагибыным и А. В. Лебедем. Они ведут монтаж трубопроводов и поступающего с «Атоммаша» оборудования в высоком темпе. Рабочие в бригадах настроены победному и делают все, чтобы выполнить свою часть работ в срок и досрочно, обеспечить ввод первой зоны энергетического блока и станции систем защиты реактора к 1 июня.

А вот Волгодонское управление треста «Кавэлектромонтаж» сегодня никто не сдерживает. Работы для него на энергоблоке было полно много месяцев назад. Однако прислал он сюда своих людей только в апреле и разворачивает монтаж электросистем очень медленно.

Ни шатко ни валко работает на энергоблоке «Южметаллургмонтаж». В числе отстающих также «Спецпромстрой», который до сих пор не закончил устройство кров-

ли, «Отделстрой», медленно ведущий штукатурные и другие отделочные работы, СМУ-12 «Заводстрой», сорвавший график устройства фундаментов под оборудование.

— Приходится еще и еще раз напоминать руководителям этих организаций, что до пуска первой зоны энергоблока и станции приводов систем управления защиты реактора остался месяц, и в эти дни необходимо резко поднять темп работы, — говорит заместитель начальника производства второго корпуса «Атоммаша» Е. Д. Чеботарев.

Пусковой комплекс второго корпуса — это не только энергоблок и станция приводов СУЗ. До конца года в корпусе надо пустить, помимо уже действующих, четыре электромостовых крана, пятнадцать грузовых и пассажирских лифтов, рентгенокамеру, периферийные пункты АСУТП № 6 и № 17, краскоприготовительное отделение и окрасочный участок, маслоподвал, маслоохладительную установку и участок газоокислородного контроля.

Все эти объекты находятся в еще более плохом состоянии, чем энергоблок. С отставанием здесь работают генподрядное СМУ-12 «Заводстрой» и «Кавэлектромонтаж».

В пусковой комплекс входят также ряд внешних объектов, в том числе наружное освещение, подземные инженерные коммуникации и т. д. Без них корпус не сможет выйти на проектную мощность по выпуску оборудования АЭС. Но они строятся тоже недостаточными темпами.

Сосредоточить внимание и силы на одном из важнейших пусковых комплексов «Атоммаша», поднять темп его сооружения — долг руководителей всех задействованных здесь организаций.

В. ПОЖИГАКОВ.



Расскажу о товарище

ТЕТЯ ШУРА

Так ласково и уважительно зовут ее в поликлинике № 3. Вот уже пять лет она работает здесь санитаркой. За это время сотрудники никогда не слышали от нее отказа, если необходимо поработать сверхурочно. А какие прекрасные розы, ухоженные руками тети Шуры и других работников, дружно цветут каждый год у здания поликлиники, радуя взор пациентов и прохожих.

Немного из сотрудников знают, как жила и трудилась Александра Николаевна Ковалева раньше. А ее членом правления колхоза в Зимовниковском районе избрали. А сколько хлопот, забот легло на женские плечи, когда она выполняла депутатские обязанности.

Все успевала, на все ее хватало. Потому что с детства привыкла трудиться.

Родилась в крестьянской семье, девчонкой пасла овец, работала телятницей, дояркой. А в семье — две дочери, мужа потеряла рано, растила девочек одна. Обе — рабочей хваткой в мать пошла. Уехали в Волгодонск, где нужнее молодые рабочие руки. Наташа — мастер на стройке, Тая тоже строитель.

Недавно коллектив проводил тетю Шуру на пенсию, но она на покой не спешит. И сейчас хлопотами и заботами санитарки Александры Николаевны поддерживается порядок на рабочих местах в поликлинике.

Н. СОЛОВЬЕВА,
старшая медсестра.

ОКНО ГАИ

Ученица 18-й школы 5 «Б» класса Ира Захарова, не убедившись в безопасности, выбежала из-за стоящего автобуса и была сбита мотоциклом. С переломами она доставлена в больницу.

Водитель АТХ-4 АТУ М. В. Баринов на автомашине «КамАЗ» не выдержал дистанцию движения и наехал на остановившийся впереди транспорт. Баринов тоже с переломами доставлен в больницу. После выздоровления он будет привлечен к административной ответственности, и за его счет будет восстановлена автомашина.

В нетрезвом состоянии водитель автокрана СМУР-2 М. В. Прыдкин столкнулся с автомашиной «Москвич». Прыдкин лишен водительских прав на один год, и за его счет будет восстановлена автомашина. В неустановленном месте перед близко идущей автомашиной переходил улицу водитель

автоколонны № 2070 А. И. Медведев, был сбит и с травмами доставлен в больницу. После выздоровления он будет привлечен к административной ответственности, и за его счет будет восстановлена автомашина.

Управляющий отделением совхоза «Добровольский» В. Е. Никанкин сел за руль автомашины в нетрезвом состоянии, нарушил правила проезда перекрестков и столкнулся с грузовой автомашиной. Никанкин лишен водительских прав на один год.

Слесарь «Кавсантехмонтажа» В. М. Спиридонов в нетрезвом состоянии перебежал дорогу перед близко идущим транспортом и был сбит. В тяжелом состоянии Спиридонов доставлен в больницу.

Волгодонцы! Пешеходы и водители! Прочтите и задумайтесь. Пусть эти факты послужат серьезным предупреждением нарушителям правил уличного и дорожного движения.

В. ВИНОГРАДОВ,
инспектор ГАИ.

Вести из общежитий

ВЗЯТЬ НА СОХРАННОСТЬ

С наступлением весны прибавилось дел у комсомольско-молодежного штаба общежития № 12 треста ВЛЭС. Одно из самых главных — благоустройство прилегающей территории.

В этих целях заблаговременно был разработан план мероприятий, четко распределены обязанности. И кипела работа.

На воскресниках были приведены в порядок спортивные площадки, покрашены скамейки, побелены деревья, убран строительный мусор. Во-

круг общежития произведены посадки декоративных кустов, разбиты цветочные клумбы.

Проводится соответствующая работа и по приведению в порядок интерьера общежития. Жильцы сами произвели мелкий профилактический ремонт, приняли активное участие в оформлении «Пресс-центра», привели в порядок мебель.

Накануне празднования Первого мая мы провели конкурс на лучшую комнату. Признаться откровенно,

комиссии было довольно трудно определить победителей. Ребята постарались на совесть. Теперь главная задача — удержать завоеванные позиции, чтобы иметь полное право взять наше общежитие на социалистическую сохранность!

Д. ГУЛИЕВ,

командир азербайджанского территориального формирования Всесоюзного ударного комсомольско-молодежного отряда им. Ю. А. Гагарина.

Телевидение

СУББОТА, 5 мая
ДЕНЬ ПЕЧАТИ.

Первая программа. 8.30 — «Играет духовой оркестр». 8.45 — «АВВГ-Дейка». 9.15 — 18-й тираж «Спортлото». 9.25 — «Больше хороших товаров». 10.05 — «Семья и школа». 10.35 — «Песни военных лет». 10.55 — «Сегодня — День печати». 11.25 — «Товарищ песня». 12.30 — «Хлебные корни». 13.00 — «Победители». 14.30 — «Новости». 14.45 — Худ. телефильм для детей «Бродяги Севера». 16.00 — «Новости». 16.05 — Концерт по заявкам работников печати. 17.05 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.35 — «Очевидное — невероятное». 18.35 — Мультфильмы. 19.00 — «От всей души». 21.00 — «Время». 21.35 — «Горит черноморское солнце». Концерт.

Вторая программа. 9.10 — «Утренняя почта». 9.40 — «Время пришло». 10.30 — «Веселые старты». 11.15 — «За школьным порогом». 12.05 — «Клуб путешественников». 13.05 — «Раньше всех расскажет репортер...». 13.35 — Программа Ленинградской студии телевидения. 15.10 — «Международное обозрение». 15.25 — «Лунная соната». Фильм — спектакль. 17.45 — Выступление ансамбля «Люди и куклы». 18.00 — «Операция «Юг». 18.55 — «С любовью к вам, Мария Биешу». Фильм-концерт. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Спутник кинозрителя». 21.00 — «Время». 21.35 — «Гляди веселей». 2-я серия. «Игра в сто забот».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 мая
Первая программа. 8.55 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный кюсс». 14.00 — «Горькая ягода». Худ. фильм. 15.15 — «В. И. Ленин — журналист и редактор». 15.55 — «Эхо». Премьера фильма-спектакля. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Мультфильм. 19.00 — «Для вас, ветераны». 20.00 — «Клуб путешественников». 21.00 — «Время». 21.35 — «Футбольное обозрение».

Вторая программа. 9.30 — «Салют великану». 10.20 — «Голоса Прикарпатья». 11.15 — «Остановись, мгновение». 11.45 — «Часы отдыха». 12.10 — «Следы остаются». Премьера телеспектакля. 14.15 — «Стадион для всех». 14.45 — «Рассказывают наши корреспонденты». 15.15 — Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии. 16.00 — «Сердце Бонивура». 3-я серия. 17.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Кайрат». 18.45 — «Уссурийская тайга». 19.15 — «Литературные чтения». 19.30 — «Государственный Русский музей». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Чемпионат СССР по академической гребле. 21.00 — «Время». 21.35 — «Гляди веселей». 3-я серия.

Редактор
И ПУШКАРНЫЙ



Кем быть?

ВОЛГОДОНСКИЙ ФИЛИАЛ НОВОЧЕРКАССКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

Объявляет прием на I курс 1984—1985 учебного года.

НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ энергомашиностроительного факультета по специальности:

технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты; оборудование и технология сварочного производства; производство и монтаж оборудования атомных электростанций.

Прием документов — до 31 июля.

Вступительные экзамены с 1 по 20 августа.

Все иногородние обеспечиваются общежитием.

НА ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ вечерне-заочного факультета по специальности:

технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты.

Прием документов — до 31 июля.

Прием молодежи в училище осуществляется путем конкурсного отбора по оценкам, указанным в документе об образовании, и школьным характеристикам при собеседовании.

СРОК ОБУЧЕНИЯ 3 ГОДА на базе 8 классов по специальностям:

токарь (токарь-карусельщик); фрезеровщик (токарь-расточник); слесарь-монтажник по оборудованию атомных электростанций, электросварщик ручной сварки; слесарь-монтажник по общеремонтным работам и оборудованию общего назначения, электросварщик ручной сварки; электросварщик (электросварщик на полуавтоматических машинах, контролер сварочных работ); машинист кранов (крановщик) по управлению козловыми и мостовыми кранами.

Учащиеся, принятые на базе 8 классов, обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, общежитием.

После окончания училища учащиеся получают диплом по специальности и аттестат об окончании 10 классов.

СРОК ОБУЧЕНИЯ 1 ГОД на базе 10 классов по специальностям:

токарь (токарь-карусельщик); наладчик сварочного и газорезательного оборудования;

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ приглашает на работу воспитателей сельских групп, воспитателей, машиниста по стирке белья, уборщицу служебных помещений, ночных нянь, няню.

Одному предоставляется общежитие, семейным — благоустроенное жилье в порядке очереди.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12, бюро по трудоустройству. (№ 87)

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ приглашает на постоянную работу главного технолога завода, энергетиков, механиков, инженера по технике безопасности, начальника ремонтно-механических мастерских, инженера-конструктора, арматурщиков спецполигона, учеников арматурщиков (обучение на рабочем месте), электросварщиков, тракториста, водителя 3 класса.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 81)

щине станки и инструменты;

промышленное и гражданское строительство.

Прием документов — до 31 августа.

Вступительные экзамены:

1 поток — с 1 по 10 июля;

2 поток — с 20 по 31 августа;

3 поток — с 1 по 10 сентября.

Приемная комиссия работает в здании филиала НИИ: г. Волгодонск, ул. Ленина, 173-94, ауд. 212, 221. До 15 июня — с 8.00 до 17.00 (выходные дни: суббота, воскресенье), с 15 июня — с 8.00 до 19.00 ежедневно.

Телефоны: ответственного секретаря — 2-54-75, технического секретаря — 2-55-79.

выдается аванс в размере 30 рублей. В первые 6 месяцев работы для выпускников училищ устанавливаются пониженные нормы выработки: на 40 процентов меньше в первые 3 месяца работы и на 20 процентов меньше в течение последующих 3-х месяцев с доплатой до заработка при стопроцентном выполнении плана.

Выпускники училища имеют льготы при поступлении в вузы и техникумы.

В училище работают спортивные секции: баскетбола, волейбола, самбо, настольного тенниса, легкой атлетики; кружки технического творчества, художественной самодеятельности; клубы по интересам: картингистов, шахматистов, горного туризма.

Для зачисления в училище необходимы следующие документы:

заявление на имя директора;

паспорт или свидетельство о рождении;

медицинская справка по форме № 286;

6 фотографий размером 3x4 см;

справка с места жительства;

школьная характеристика.

Прием заявлений — с 5 апреля 1984 года с 8.00 до 16.00 в приемной комиссии училища.

Адрес училища: г. Волгодонск, ул. Энтузиастов, 7, среднее ПТУ-80.

Проезд автобусом и троллейбусом до остановок «Парк Дружбы».

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ:

Поступили и выдаются подписчикам следующие тома подписных изданий.

Ю. Бондарев — том 1-й.
Н. Доризо — том 1-й.
Библиотека приключений — том 2-й.

А. Беляев — том 2-й.
С. Антонов — том 2-й.

«Венок славы» — том 2-й.
Н. Заболотный — том 3-й.

Энциклопедический словарь медицинских терминов — том 3-й.

М. Лермонтов — том 4-й.
«Жизнь животных» — том 4-й.

К. Федин — том 6-й.
Л. Леонов — том 9-й.

Срок хранения томов истекает 4 июля 1984 года.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ приглашает плиточников 2, 3, 4 разрядов, плотников 2, 3, 4, 5 разрядов, штукатуров-маляров, плотников-бетонщиков.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 82)

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ приглашает на работу кассира.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12, бюро по трудоустройству. (№ 89)

В кооперативе «Зверовод» имеются в продаже зверофермы. Желающие заниматься разведением животных могут обратиться в правление кооператива. (Остановка — «Троллейбусное управление»).

Правление.
Утерянное водительское удостоверение АБМ № 906392 категории «Б», «С», выданное на имя Джамалидина Сейфудинова Зияидиновича 24 июня 1982 г. Махачкалинским ОВД Дагестанской АССР считать недействительным.

Утерянный диплом № ГИТ 419081, выданный в июле 1980 г. техникумом советской торговли г. Ярославля на имя Рыбиной Ольги Арвидовны, считать недействительным.

Горком КПСС, исполком горсовета, горком ВЛКСМ и военный комиссариат г. Волгодонска выражают глубокое соболезнование Анатолию Александровичу и Надежде Максимовне Ситниковым по поводу безвременной смерти их сына **СИТНИКОВА** Геннадия Анатольевича, погибшего при исполнении служебных обязанностей.

Администрация, партийный комитет химзавода имени 50-летия ВЛКСМ, совет ветеранов города извещают о смерти пенсионера, ветерана партии, войны и труда **БОНДАРЕВА** Филиппа Петровича и выражают глубокое соболезнование его родным и близким.

Администрация, партийный комитет химзавода имени 50-летия ВЛКСМ, совет ветеранов города извещают о смерти пенсионера, ветерана партии, войны и труда **БОНДАРЕВА** Филиппа Петровича и выражают глубокое соболезнование его родным и близким.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ МИКРО-РАЙОНА № 2

Уважаемые покупатели! Магазин № 14 по ул. Советской, 13 закрыт на ремонт. За покупками обращайтесь в магазин № 25 по ул. Ленина, 8. Администрация торгова.

◆ МЕНЯЮ

двухкомнатную изолированную квартиру (27 кв. м., на 4 этаже) в г. Волгодонске на равноценную в г. Невинномысском Ставропольского края. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Энтузиастов, 19, кв. 106, после 19 часов.

трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске (42 кв. м., 4-й этаж, новый город) на двухкомнатную в этом же городе и однокомнатную в г. Иркутске. Обращаться: ул. Гагарина, 25, кв. 13, после 19 часов или по телефону 6-67-88.

трехкомнатную изолированную благоустроенную квартиру на 1-м этаже в кирпичном 4-этажном доме с телефоном и лоджией в г. Ахангаране Ташкентской области на равноценную или двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Пионерская, 140, кв. 106.

в г. Волгодонске двухкомнатную благоустроенную квартиру (30,1 кв. м., 4-й этаж в девятиэтажном доме) на трех- или двухкомнатную квартиру в г. Горьком. Обращаться: ул. Курчатова, 5, кв. 50, после 18 часов.

двухкомнатную благоустроенную квартиру (32 кв. м.) в г. Беслане СОАССР на равноценную или однокомнатную изолированную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Энтузиастов, 21, кв. 5, после 18 часов.

трехкомнатную квартиру в г. Октябрьском Бакинской АССР (38,9 кв. м., в кирпичном доме, в центре города, имеется лоджия) на равноценную или двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, пр. Мира, 27, кв. 8.

двухкомнатную квартиру в г. Перми на трех- или двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. М. Кошарова, 3, общ. 12, корп. 1, комн. 612, к Трегубову В. Ю.

в г. Волгодонске двухкомнатную квартиру (27 кв. м., комнаты раздельные, лоджия, 3-й этаж, возле кинотеатра «Комсомолец») на две однокомнатные в этом же городе. Обращаться: пер. Донской, 14.

двухкомнатную квартиру в г. Старый Оскол (в новом городе, комнаты изолированные, 28,37 кв. м., в девятиэтажном доме, кухня 9 кв. м., имеется лоджия, балкон, лифт, 4-й этаж, рядом торговый центр, школа, кинотеатр) на равноценную в г. Волгодонске (1-й этаж не предлагать). Обращаться: ул. Морская, 72, кв. 29, тел. 2-21-98.

трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске (новый город, 45 кв. м., в пятиэтажном доме на 5-м этаже, комнаты изолированные) на двух- и однокомнатную квартиры или на двухкомнатную и комнату. Обращаться: ул. Гагарина, 3-а, кв. 39, после 18 часов, тел. 4-50-30 до 17 часов.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ 7

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 и 53-22 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-49-27 и 53-22 (строительный); промышленность в сельского хозяйства — 2-49-27 и 2-35-45; партийной жизни — 2-34-49; писем — 2-49-61 и 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22.

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич